

MEZIŘÍČSKÉ KALENDÁRIUM ZÁŘÍ 2014

1.9.1939 – v souvislosti s vypuknutím druhé světové války provedlo gestapo v řadě měst zatčení představitelů inteligence a také těch, kteří byli již zapojeni do odboje. Z Valašského Meziříčí byli tohoto dne zatčeni například Jaroslav Šindelář, Ing. Augustin Puchta, prof. Emil Dlask, MUDr. Otto Levý, Josef Podzemný a další. Někteří byli brzy propuštěni, jiní strávili několik let v koncentračních táborech. – **75 let**

2.9.1914 – se narodil ve Valašském Meziříčí architekt Zdeněk Plesník. Studoval na Státní odborné škole pro zpracování dřeva ve Valašském Meziříčí, později na Uměleckoprůmyslové škole v Praze a také na Akademii výtvarných umění. Projektoval hvězdárnu ve Valašském Meziříčí, administrativní budovu Zbrojovky ve Vsetíně, filmové ateliery v Bratislavě. Byl autorem významných vilových staveb ve Zlíně – přestavby vily cestovatele Miroslava Zikmunda, vily jeho společníka Jiřího Hanzelky a hudebního skladatele Zdeňka Lišky. Ve Zlíně navrhl rovněž budovu Centropjektu. Je také autorem návrhu budovy rozhlasového vysílače v Pekingu a tiskárny v albánské Tiraně. Zemřel 28. září 2003 ve Zlíně. – **100 let**

6.9.1909 - se narodil v Krásně architekt Václav Hlinský. Studoval na Státní odborné škole pro zpracování dřeva ve Valašském Meziříčí a Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze. Tvořil v duchu konstruktivismu a funkcionalismu. Patří k zakladatelům moderní české architektury. Je spoluautorem obnovených Lidic, autorem výstavby Březových Hor v Příbrami, sídliště Sítná v Kladně, budovy Centrotexu v Praze. Společně s Evženem Linhartem navrhli komplex budov zvaný „Koldům“ v Litvínově který byl zapsán na seznam kulturních památek Československé později České republiky. Václav Hlinský zemřel 7. října 2001 v Praze. – **105 let**

8.9.1934 – Noviny zpod Radhoště ve svém čísle 37 přinesly následující zprávu: *V pondělí tento týden propuštěny byly ze zdejší (valašskomeziříčské – poznámka J.K.) věznice poslední dvě uvězněné ženy. Brzy na to vyvěšen byl na budově věznice bílý prapor na znamení, že ve věznici není žádných vězňů. Jest to po devíti letech významná událost, neboť posledně byla věznice prázdná v roce 1925.* – **80 let**